
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Потвърдено е решението на съда, който осъди
Тулчинския и Брацлавски митрополит Ионатан
на пет години затвор

Служба «Комуникация» на ОВЦС, 18.06.2024. На 18 юни 2024 г. Винишкият апелативен съд
остави без изменения издаденото през август миналата година решение на съда в първа
инстанция, според което архиереят на Украинската православна църква митрополит Тулчински и
Брацлавски Ионатан беше осъден на пет години затвор с конфискация на имуществото, 
информира Съюзът на православните журналисти с позоваване на изданието Вінниця.info. 

 Присъдата въз основа на абсурдни обвинения беше издадена от украинския съд спрямо
75-годишен тежкоболен архиерей, добре известен в целия православен свят църковен
композитор. Както вече съобщихме, прокурорът поиска владика Ионатан да бъде осъден на
шест години затвор, като според свидетелството на адвокатите доказателствата по делото са се
оказали фалшифицирани, а предоставените от защитата юридически и фактически
доказателства за невинността на архиерея са били игнорирани от обвинението. Митрополит
Ионатан не призна вината си и оспори решението на съда пред по-горна съдебна инстанция. 

 Докато се разглеждаше апелативната жалба, владика Иоанатан беше под домашен арест. На 19
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март 2024 г. стана известно, че владиката е получил инсулт, и той беше подложен на лечение. 

 Пълният текст на съдебното решение ще бъде обнародван на 21 юни. Постановлението на
апелативния съд встъпва в законна сила от момента на обнародването му. То може да бъде
обжалвано в Касационния съд в течение на три месеца. 

 ***

 С изявление по повод издадената от съда в първа инстанция обвинителна присъда за
митрополит Ионатан излезе на 7 август 2023 г. Светейшият Патриарх на Москва и цяла Русия
Кирил. «В това продиктувано от омраза към Украинската православна църква съдебно решение
ние виждаме поредния акт на крещящо погазване на религиозната свобода, пример за гонения
срещу вярата», отбеляза Негово Светейшество и констатира, че обвиненията срещу украинския
архиерей са «абсолютно нищожни, а т.нар. доказателства – фалшифицирани». 

 Светейшият Патриарх Кирил неведнъж е апелирал към религиозните лидери и представителите
на международните и правозащитни организации във връзка с крещящите случаи на
преследвания срещу архиереите и клириците, монасите и миряните на Украинската православна
църква, констатирайки, че действията на днешните власти на Украйна спрямо вярващите са
придобили «характер на открити религиозни гонения». 

 Негово Светейшество благослови да се отправят засилени молитви за архипастирите
и клириците на Украинската православна църква, лишени от свобода, а също и за всички
вярващи, които се стремят към запазване на църковното единство и извършват изповеднически
подвиг, за да го защитят. 
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